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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 4. december 2023 17.30-20.00 

Afbud: Ingen 

Nyt fra ledelsen 
Vi i dag offentliggjort navnet på den nye lærer til 1. årgang. Der er tale om en lærer der har boet og 
arbejdet i København og som for nylig er flyttet til Nordsjælland. 

Vi havde julemarked på SFO og klub den 30. november. Denne gang med sne til at give ekstra julestemning. 
Der blev omsat for 32.000 kroner og bliver sendt 25.000 kroner til Red Barnet. 

Vi har lige haft et hold fra 6. årgang videre til landskonkurrencen i First Lego League. De har haft en god 
oplevelse og fik en flot 11. plads ud af de 23 hold (som også kommer fra udskolingsårgange og efterskoler). 
Deres projekt handler om hvordan børn og unge kan blive ved med at være med til fritidsaktiviteter og 
hvad de kan gøre for at inspirere andre. Vi har besluttet at understøtte, at de kan føre idéen, som er en 
festival, hvor forskellige klubber og foreninger kan præsentere sig selv, ud i livet i løbet at foråret. 

Vi har oplevet meget sygdom både blandt børn og voksne i efterårs-/vintermånederne. Hvor det har været 
muligt, har teamene dækket hinanden, og her ud over er de suppleret af vikarer. 

Nyt fra medarbejdere 
Ikke noget nyt fra medarbejderne. 

Nyt fra elever 
Det har været klippe-klistre-dag (og fodboldturnering). Det er gået godt. 

Elevrådsmøde i dag blev aflyst/udskudt på grund af sygdom. 

SDG: Tre repræsentanter fra elevrådet har sammen med elever fra kommunens andre skoler og en gruppe 
besøgende fra Grækenland været afsted på et arrangement om verdensmålene. I den kommende tid skal 
de arbejde med et projekt, hvor de skaber nogle events, inden de til foråret skal besøge grækerne. Det er 
støttet af midler fra EUs Erasmus-program. 

Henvendelse omkring PBL 
Gitte samlede op på henvendelse til skolebestyrelsen om PBL. Udover vi naturligvis tager os af den 
konkrete henvendelse, er den også en god anledning til at vi få bredt drøftelsen efter efterårets oplæg for 
skolebestyrelsen om læring, god undervisning og PBL lidt bredere ud. 

Der blev spurgt om der var bud fra skolebestyrelsen om, hvordan vi kan kommunikere mere og bedre: 

 Der ses behov for at vi kommer ud med budskaberne og får kommunikeret med indhold og hvad det er 
i praksis. 

 Fremfor at bruge mange ressourcer på at redegøre så tydeliggøre - det er den retning vi har valgt. 
 Vi har en pamflet om værdier. Måske folde PBL ud til at en hel pamflet for sig selv. 
 Undgå diskussion på metaniveau og forhold os konkret til, hvad der virker og hvad der udfordrer. 
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 Hvordan kan vi kommunikere PBL gennem de lavthængende frugter. Fx workshop, oplæg, bruge 
skolebestyrelsen til at lave forældre-til-forældre kommunikation. Det skal være mere konkret og vi skal 
have nogle eksempler på gode forløb. 

 Når PBL er metoden og skal det måske bare ses som et redskab blandt mange andre og i stedet have 
mere fokus på, hvorfor vi laver den skole vi laver. 

 Når vi taler så meget om PBL, kan det blive et "angrebspunkt". 

Princip for mobiltelefon/skærme 
Vi fortsatte samtalen om principper for mobiltelefoner og skærme.  

Malte gav et analogt oplæg om det digitale i forhold til hvilken rolle forskellige skærme spiller for 
mulighederne for at tilrettelægge en varieret og motiverende skole. 

Herefter havde vi debat om området. 

Det besluttedes at fortsætte debatten på kommende skolebestyrelsesmøde. 

Eventuelt og kig på 2024 
Nye idéer til kommende emner: 

 Kommunikation om den skole vi ønsker at skabe – herunder læring, trivsel og dannelse. 
 Ambitioner og planer for skolen (5-års plan?) 
 Yderligere kommunikation til forældre om PBL – i hvilken form? 
 Drengene efter pigerne 
 Hvordan sikres rekruttering og fastholdelse 
 Fundraising 
 Lektiefri skole 
 På april-mødet evalueres den senere mødetid for overbygningen 

 

Kommende punkter (gamle): 
 Lektiefri skole 
 Skolebestyrelsen om det at være forælder på Langebjerg 
 Podcastserie 

 

/MVOS 


